

AB 20000039(1)

一、文部省研究會報告書建議全力支援大學生

文部省「充實大學學生生活調查研究會」於八日提出下述改革大學的理念：需把往昔重視「以教員為中心」的意識，改為以「學生為中心」的大學教育。一方面要獎勵努力教學的教授，同時也要全力支援學生的生活。除了確實掌握「拒絕上學」的大學生人數，予以適當的心理輔導外，也必須有彈性地承認「休學制度」。

該研究會分析指出，由於少子化傾向及升學率提高，許多大學生並無確切地學習目的及意欲，加上不善與人溝通、交往，一遇挫折便拒絕上學。

大學生在「品質」上有變化，大學方面也正受少子化傾向的嚴格考驗。因此，該研究會報告中指出大學應該因應大學生體質的變化，檢討大學應具形態，並加強針對學生多樣性的變化，而予以悉心的教育及生活指導。

具體性的實施方案，除要求對大學教授進行之際，須如實反映其在教學方面、指導學生的實際業績、升遷及報酬外，也要檢視教員的專業教育課程的合理編制。

在教學層面，則建議由學生評估教授教學效果及採行小人數教學方式。

為「拒絕上學」的大學生設想，將承認其所修「放送大學」（空中教學）的學分及英文能力檢定考試和托福的成績，要求彈性化認定大學的學分。